



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2022年6月20日 星期一
A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 16版
金牛基金周报 8版
本期48版 总第8398期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App



活力足 新品多 物流快

“618”火热 照亮中国消费新底色

编者按

近期各地促进消费、投资的政策相继落地，为经济稳定增长注入新动力。

中国证券报日前组织多路记者，分赴多地深入采访、调研，今起推出“经济亮点新观察”系列报道，展现中国经济的韧劲和活力。

●本报记者联合报道

大量消费需求消失？网民不再剁手？消费后劲不足？针对这些说法，今年“618”给出响亮回答：不是！

截至6月18日，京东今年“618”期间累计

下单金额逾3793亿元，再创新高；拼多多“618”期间多品类消费复苏，家电、日化产品销售额均同比翻倍。中国证券报记者近日在北京、上海、深圳采访发现，“618”期间，快递小哥忙出新高度。

一场“618”，一次中国消费实力的“大检阅”。来，跟随快递小哥的脚步，一起看看中国消费的新信号！

消费活力：多重利好引爆购物热情

那个繁华、热闹、充满活力的上海又回来了。记者近日在普陀区和长宁区多家快递公司采访发现，上海多个快递网点今年“618”期间每天快递派件量是3月疫情前的两到三倍，超过去年“618”。

“感觉大家都憋着劲儿，许多网购都是在批量地买。”在挤满快递包裹的京东快递上海大沽营业部，站长葛家晨对记者说，他们近期

快递派单量是3月的3倍以上，快递员每天清晨5点半就开始上班，有的要忙到晚上10点多。现在，80多名快递员不够用，还安排了达达快递等第三方快递公司员工帮忙派送。

京东、天猫等电商平台补贴、折扣力度加大，为消费加了一把火。在极兔速递上海中山北路网点，网点负责人张明东表示，他们主要配送来自拼多多平台的订单，目前订单量为3月的2倍以上。他表示，目前网点仅有15名快递员。由于快递单量太大，前几天公司已采取措施减轻该网点的配送压力。

北京东风公园附近申通快递中转站，“618”期间员工提前1个小时上班。货车司机徐超在网点开车4年，今年是他经历的第3个“618”。“现在一天大概拉4趟货，每车的快递量4000至5000件，多数是电商平台发的货。如果搞慢了，货物就会堆成山。”徐超说。

今年“618”，一些地方政府发放消费券，大手笔派发“红包”，拉动消费增长。5月至7月，深

圳市通过京东平台派发4亿元购物消费券，使用范围覆盖消费电子、服装服饰、黄金珠宝等。

多重利好引爆了消费者购物热情，快递小哥更忙了。京东快递深圳福田营业部站长黄民辉介绍，5月营业部每天要派送3000多单。“618”促销活动启动后，数量增长很快。6月1日至3日，每天超过5000单。

6月深圳暴雨频频，但挡不住快递小哥匆忙的脚步。往往骤雨初歇，他们就冲出去了。“最近特别忙。去年‘618’我负责的片区一天派送200单，今年每天要派送300多单。”京东快递员张文杰说，雨小点儿就得往外冲，否则，晚上11点下不了班。

消费底气：防控疫情保障物流畅通

高效的物流配送是中国经济的重要底牌之一，也是消费的底气所在。记者在上海、北京等地发现，(下转A05版)

投放更多中长期贷款 金融机构发力驰援基建

●本报记者 彭扬

风劲正是扬帆时。在多地基础设施建设提速之际，金融力量正加快集结、加快发力。多位专家日前在接受中国证券报记者采访时表示，政策性开发性银行、国有大型商业银行、股份制银行等金融机构进一步发挥自身资源优势，投放更多中长期限贷款，共同从资金端支持全面加强基础设施建设，助力稳住经济大盘。

支持基础设施建设

特殊的空间资源禀赋和生态保育功能，让辽宁省盘锦市盘山县成为野生动植物的栖息地。盘山县西部地势高，水系连通工程尚未实施，径流只有丰水年份汛期来水，人工湿地地表没有补水，导致超采地下水、湿地退化等问题严重，亟须实现西部中小河流互通互联互蓄。

国家开发银行辽宁分行结合盘山县域水资源禀赋和农村水系特点，授信5.7亿元支持盘山县西部地区绕阳河流域水系连通工程、盘山灌区江河湖库水系连通工程及污水处理工程的项目建设，打造出乡村振兴的“盘山模式”。

盘山县的项目建设，只是国家开发银行支持基础设施建设的一个缩影。国家开发银行提供的数据显示，截至目前，该行已累计发放水利贷款12995亿元，贷款余额5464亿元，其中2022年以来发放398亿元。在差异化政策方面，该行还设立水利专项贷款，配合人民银行、水利部研究运用低成本资金政策切实降低水利项目贷款利率。同时，进一步延长贷款期限，对于国家重大水利工程，最长贷款年限可达45年。

事实上，无论是在水利工程、交通运输工程等大型基础设施建设中，还是在供水供电、园林绿化和公共生活服务设施等的建设中，都不难看到金融机构活跃的身影。比如，一季度，民生银行为广东肇庆市四会南江工业园至肇庆新区一级公路新建工程PPP项目发放贷款5.4亿元，为肇庆市政道路建设提供助力和支持。目前项目进度正常，项目难点马房特大桥工程进度也已达97.6%，预计全工程将于10月1日完工。

发挥投资的关键作用

基础设施建设是稳投资的“压舱石”，也是金融助力稳住经济大盘的重要抓手。有专家表示，加大金融对基础设施建设的支持力度，能在一定程度上改善预期、拉动就业，发挥投资在稳增长中的关键作用，增强经济发展的后劲与可持续性。

近期召开的国务院常务会议提出，对金融支持基础设施建设，要调增政策性银行8000亿元信贷额度，并建立重点项目清单对接机制。国务院印发的《扎实稳住经济的一揽子政策措施》也强调，加大金融机构对基础设施建设和重大项目的支持力度。政策性开发性银行要优化贷款结构，投放更多更长期限贷款；引导商业银行进一步增加贷款投放、延长贷款期限。(下转A02版)



2022年汛前黄河调水调沙启动

这是6月19日在河南省洛阳市拍摄的黄河小浪底水利枢纽工程(无人机照片)。

从6月19日开始，水利部黄河水利委员计划通过联合调度万家寨、三门峡、小浪底水库，利用3座水库汛限水位以上38亿立方米腾库迎汛的蓄水和河道来水，实施2022年汛前调水调沙。

新华社图文

6月末资金面
有望保持偏松状态



A02

首批公募REITs解禁百亿元
长期资金“压舱”够分量



A04

国企改革风云录

逾7000亿元投向央企

中国国新加快打造国资运营升级版

●本报记者 刘丽靓

国资国企改革正在纵深推进，开展国有资产运营公司试点正是这场改革的生动缩影。

截至目前，中国国新已累计向央企投入资金超过7000亿元，初步构建起国有资本跨企流动、形态转换、提高效率的重要平台，不断推动国有资本优化布局，提高国有资本效率效益，促进国有资本保值增值。截至2022年5月底，累计投资战略性新兴产业领域项目233个、金额2630亿元，实现9个子领域覆盖。”中国国新控股有限责任公司党委书记、董事长周渝波表示，作为国有资本运营公司，中国国新将切实维护好国有资产安全，聚焦

支持央企科技创新、深化改革和“走出去”打造投资生态圈，积极发挥基金培育孵化等功能，促进创新链和产业链更好对接，助力打造原创技术策源地，推动国有资本、带动社会资本服务实体经济，打造科技领军企业，加快打造国有资本运营升级版。

当好“积极股东”

作为国有资本市场化运作的专业平台，服务国资国企改革发展是中国国新天然的责任使命。

“国有企业专业化重组整合、股权多元化改革等举措密集落地，不仅为运营公司开展相关业务带来了大量客户和市场需求，

也对运营公司通过资本运作助力改革攻坚、引领创新发展提出更高要求。”周渝波表示。

数据显示，截至目前，中国国新已累计向央企投入资金超过7000亿元，中国国新旗下的国新基金超过82%的投资金额投向国企央企相关项目，支持国资央企改革发展和转型升级。

在积极推动国有经济布局优化和结构调整方面，中国国新已累计出资近千亿元，积极助力央企战略性重组和专业化整合，比如参与组建国家管网集团、中国电气装备，支持鞍钢重组本钢、中国绿发增资扩股等。与多家央企合作搭建“两非两资”业务平台，设立债转股基金，(下转A02版)

奥比中光科技股份有限公司 首次公开发行股票 4000.10万股A股

股票简称：奥比中光 股票代码：688322

发行方式：本次发行采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行。

初步询价日期：2022年6月23日
网上路演日期：2022年6月27日
网上申购日期：2022年6月28日
网上、网下缴款日期：2022年6月30日

保荐机构(联席主承销商)：中信建投证券

联席主承销商：CICC 中信公司

投资者关系顾问：中改一元

《发行安排及申购指南》详见今日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》。

元道通信股份有限公司 首次公开发行A股不超过3,040 万股并在创业板上市

股票简称：元道通信 股票代码：301139

发行方式：本次发行采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行。

初步询价日期：2022年6月22日
网上路演日期：2022年6月27日
网上、网下申购日期：2022年6月28日
网上、网下缴款日期：2022年6月30日

保荐机构(保荐人)：华融证券

联席保荐机构：诺曼咨询

《初步询价及申购指南》详见今日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》。